

综合·要览

学习贯彻市委全会精神 加快建设名副其实副中心

产业强市，“主导”未来

——二论“凝心聚力、务实重干，加快建设名副其实副中心”

□洛平

“未来，属于一心实现自己预言的人。”

加快建设名副其实的中原经济区副中心城市，市委十届十一次全会明确了产业强市、城乡一体化、文化提升、生态先行、创新驱动“五个主导战略”，在产业强市战略中，又进一步明确了高端制造业、高端服务业、现代高效特色农业“三个主导产业”。

一个地方的跨越式发展，好比一场攻坚战，找准了主攻方向，才有可能主导整个战局；主攻方向搞不对，必然事倍功半，甚至劳而无功，不但事业无成，而且会丧失机遇。

产业之于城市，主导产业之于产业发展，就是这样一种逻辑关系。

所谓“主导产业”，指的是既有一定的基础，能成为一个地方的经济支柱，又代表着产业发展方向，符合市场需求趋势的产业。

如果说，产业是一个地方发展的命脉，那么，主导产业就是命脉中的命脉——

看国外，被称为“地理小国、经济大国”的韩国，20世纪60年代还差不多是“一穷二白”，今天却已凭借以三星、现代、LG等世界级大企业集团为代表的主导产业，支撑起一个在世界经济舞台上扮演重要角色的产业帝国，实现了从低收入经济体转变为高收入经济体的现代化梦想。

看国内，同为区域副中心的深圳，以服务业为主导（占GDP比重达56.6%），以战略性新兴产业发展为重要支撑（占GDP比重超过1/3），形成了“现代服务业稳步壮大、战略性新兴产业健步疾行、未来产业快步跟进”的良好格局，不断创造出一个个经济奇迹。

看省内，商丘民权先后吸引近60家制冷企业落户，一心打造“中国冷谷”；济源虎岭引进富士康项目带动电子电器企业集聚，形成超百亿元的电

子信息主导产业；焦作武陟引进辅仁集团医药产业园，发展目标“直奔”全国最大的医药制剂生产基地。

……

反观洛阳，产业结构不优、质量不高、效益不好，产品多处在产业链前端、价值链低端，企业机制不活、动力不足、创新能力不强等问题相互叠加，“顽疾”长期累积，导致我们的主要经济指标增速在低位徘徊，导致我们与中心城市差距拉大，导致我们的辐射带动能力减弱。

空口袋当然立不起来。

加快建设名副其实副中心，没有“主导”怎么行？！

寄望有多重，关切就有多深。

习近平总书记曾给河南指路：着力打好四张牌。第一张牌，就是“以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级”。

省委书记郭庚茂进一步给洛阳点题：按照“竞争性最强、关联性最高、成长性最好”的原则，尽快确立战略主导产业及其主攻方向。

“上篇”破题立意，“中篇”承题启导，“下篇”，就看我们洛阳如何落笔了。在今天这样一个新老产业交织共存的产业过渡期，在今天这样一个传统产业转型升级的大好机遇期，在今天这样一个新兴产业发展的最佳时期，抓什么样的主导产业和怎样抓主导产业，这才是提高经济整体素质、增强竞争力的关键！

做正确的事，把正确的事做正确，这是我们干任何事情都必须遵循的基本规律。

实施产业强市战略，显然不能盲目无序、多头出击。确立战略主导产业、培育战略主导产业、壮大战略主导产业，才是能赢得未来的“正确的事”——

“主导”未来，要大力发展高端制造业。

制造业是洛阳手中的王牌，不过，技术水平偏低、创新能力较弱、高附加值产品少、核心竞争力不强等问题也比较突出。要把发展高端制造业作为产业结构优化升级的重要路径，坚持改造提升传统产业和培育壮大战略性新兴产业“两手抓”，着力做强先进装备制造、石化煤化“两化”融合、电子信息、新能源、新材料等产业，打造一批千亿级产业集群和百亿级产业集聚区，加快走出一条科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化道路。

“主导”未来，要大力发展高端服务业。

中国经济正在由工业主导型向服务业主导型转变，而目前我市的服务业占GDP的比重只有34%，发展高端服务业潜力巨大。要积极顺应这一发展趋势，全面加快服务业提升转型，把培育发展高端服务业作为战略重点，着力打造电子商务、现代物流、文化旅游等服务业龙头，带动信息、金融、科技、健康、养老等服务业集聚发展。

“主导”未来，要大力发展现代高效特色农业。

洛阳丘陵、山地占全市总面积的80%以上，平原川区仅占10%左右，这一特点决定了我们必须坚定不移地转变农业发展方式、走特色农业发展之路。要加快构建新型农业经营体系，推动农村土地有序流转，强化农业科技支撑，重点抓好粮食主产区建设，加快发展都市生态农业和县域特色农业，逐步实现我市农业区域化布局、规模化种植、机械化生产、产业化经营，不断提高农业经济效益。

问苍茫大地，谁“主”沉浮？

从战略高度做好产业“主导”文章，洛阳的前程就在自己手中！

“和平使命-2014” 中方参演部队准备就绪 首支女子特战连 全程参演

□据 新华社

“和平使命-2014”中方战役指挥部副指挥兼参谋长王峥嵘19日接受新华社记者采访时表示，中方参演部队准备就绪，以陆军第38集团军和从空军抽调的精锐部队组成，多为多次执行重大任务的英雄部队。

这次演习的陆军战斗群以陆军第38集团军装甲、炮兵、陆航和特种作战力量为主。空军战斗群以预警机、歼击机、轰炸机与无人机等力量为主。

据介绍，中国首支女子特战连将全程参加这次演习，首次参与国际军事交流。女子特战队员将参与城市反恐清剿、化装侦察、甄别人质、审讯俘虏、营救等5大行动。陆军第38集团军某陆航旅参加过“和平使命-2007”“和平使命-2010”联合反恐军演。这次演习，陆航部队直升机全部加装激光模拟交战系统，更具对抗性和实战性。

北京军区空军副参谋长冯爱旺介绍，这次参演的中方空军战斗群将派出歼-10、歼-11、歼轰-7、空警-200等7型23架飞机和伞兵战车参加实兵演练。

沈阳军区空军抽调的歼轰-7部队是全军唯一一支参加过陆海空联合作战并获集体战功的强击机部队。北京军区空军抽调的歼-10与歼-11两型第三代新型战斗机。广州军区空军抽调的伊尔-76承担过神舟系列飞船试验任务。空降兵部队则参加过解放战争和抗美援朝作战。

洛阳职业技术学院
五年制大专、中专、技校招生正在进行中
电话：4000379399

工行金融@家
用手机银行、网银转账汇款、投资理财等，即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品。
☎ 95588 或 工行各营业网点

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中华圆梦 万马奔腾

山呼海啸风，
动地起宏钟。
千古华山月，
万里箭张弓。
中国梦，
民族复兴，
气势壮如虹！

—清



中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德作